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Pünkösd.
A Széni Lélek ünnepe. Meg va­

gyon Írva az evangélisták könyvében, 

hogy e napon az Ur, aki három sze 

mélyben van, megjelent az apostolok 

előtt. Es az apostolok feje fölött tüzes 

nyelvek lebegtek a levegőben s bár e 

férfiak más más beszédüek valának, 

szavukat mindenki megérté és ők 

megérték egymást.
A  sziklára épitett egyház legszebb 

tanítása fűződik piros Pünkösd napjá­

hoz. Szép ez a tanítás, mert költői s 

mert mély filozófiai lényeget rejt ma­

gában.
íme előttünk az Írás könyve. Pün­

kösd ünnepének egyházi vonatkozása 

frissen és megragadóan szól a képzel- 

münk töz. Látjuk az ékesszóló apos­

tolokat, akik az Ur igéit ezer nyelven 

hirdetik és látjuk a képzelet e lángoló 

sugárba szőtt képében a filozófiai 

mélységet, a mely elevenjére hat a 

természeti igazságnak.

Felelős szerkesztő : 

S I N K O V I C H  E L E K  

K i . i d ő :  a  V indTlbékl Magyar Közművelődési Egyesület.

K éziratok, levelek  a etjyeh szerKesztőst-p közlemények • 
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tízes nyelvek hirdetik ír a az is­

teni mindenhatóságot. Sötétzöld bér­

cek öléből, világos rétekről ezer nyel­

ven szól felénk a természet szava. Pi­
ros pünkösd van.

Kigyult felettünk az ég. A nap 

tüzes nyelvei leszálltak a földre, hogy 

a szunynyadó erőket kifejleszszék, 

hogy ékcsszólővá tegyék a nagy ter­

mészetet.
Végtelenbe futó földtáblákon zöld 

vetések hajladoznak az iramló szellő 

fuvalatára. Hajnalra virradóra kifes­

tik a rózsa és kipattan a kalász, a 
melynek magva aranynál is drágább 

kincse az életnek. Maga az élet.

Árnyakat rejtő erdők vadvirágos me­

zők fölött madárszárny villan el. És 

fölcseng a természet légi kórusának 

éneke, tátogó kis madárszájak hang­
versenye.

Halkan, rejtelmesen zizeg a ná­

das, talán meséket súg a locsogó tó­

nak, amely néha meg-meg borzong a 

nádas különös meséire.

Hát nem ezer nyelv, ezer hang 
i súg-kacag felénk mindenünnen? A  
i természet tartja most óriási szónokla-

; tát az örökké való, soha el nem múló
|
életről, amelynek erői néha megfo­

gyatkozhatnak, de teljesen soha meg 
nem semmisülh tnek.

Jöhet enyészet és pusztulás a 
földre, de a végleges megsemmisülés 

csak a végítélet napján következhetik 

be. Addig az enyészet romjain min­

dig uj élet támad, mely frissen és 

mohón tör fölfelé, mint omladékán a 
repkéi y.

Piros pünkösd hajnalán kápiáza- 

tos fényben sugárzik az egiv,. És mint­

ha az evangélisták könyve nyílna 

szót előttünk, e pünkösd hajnali ég­

ről leolvassuk az írás minden Ígére­

tét, ami már elkövetkezett s ami még 

jönni fog. — Láttunk mindent. Ások  

nagy csodatételt, amelyet a hitvallók, 

az egyszerű pásztorok és halászok 

hirdettek, s amely csodatételek ma is 

pillanatról pillanatra ismétlődnek.

TARGZA-___
Jókai, Petőfi, Alany.

A nagy triászból a harmadikat is elfödi im­
már a sir. Megtért az ősi földbe, amelynek hűsé­
gét, dicsőségét zengte a triász mindaddig, mig lant­

juk húrjait a halál ketté nem pattantotta. Ők 
hárman Magyarország politikai és kulturális meg­
újhodásának hérosz i voltak s századoknak kell el­
múlnia, míg hatásuk alól a jövendő kor magát 

emancipálni fogja. Mert ilyen lángelme, mint e 

három férfiú volt, nem született Magyarországon 

minden században, de a nyugati országokban sem, 

ahol a világra szóló nagy emberek pedig nagyobb 

számmal termettek. Ők megmutatták az utat, me­

lyen Magyarország művelődésének haladnia kell s 

hogy uj utakra léphessünk majdan, ahhoz uj láng­

elmék kellenek, akik azokat nekünk megmutassák.

Egész v ilág  választja el egym ástól, Jókai, 

Arany és Petőfi egyéniségét. Csak egyben voltak 

egyek ők: a haza fo rró  szerelmében és a nagysá­

gáért való munkában. Más és más, általuk elő­

ször taposott utón járt mind a három, s a három 

ut a a halál küszöbén mégis egy állomáson: a 

halhatatlanság pályaudvarait futott össze. Most már |

; nyugosznak ők, a nagy fiák dúló csaták után és 

sírjuk felett egy nagyratörő nemzet soha nem 
szűnő bámulatának és hálájának glóriája lebeg.

Petőfi költészete, gyönyörű, irdatlan irdőség, 
melyben faóriások állanak buja pázsit közepette. 

Fantáziája erőteljesebb, mint a világ legtöbb nary 

poétájáé, s lelkét oly sok nagy gondolat foglalkoz­
tatja, hogy úgy tűnik fel egyszer, mintha azokat 

megfelelő formába nem tudta volna önteni. Külö­

nösen látszik ez költői pályafutása kezdetén, ami­
kor a verseihez magyar nyelvet is kellett csinál­

nia. A milyen idegenszerű nekünk a Bajza-féle 
erőltetett édeskés magyar műnyelvezet, csak olyan 

idegenszerű volt az hatvan esztendő előtt Petőtii- 

nek. S mialatt a 30—  40-es évek sok kisebb-na- 

gyobb hírnévre vergődött poétája kapva kapott az 

„érzeményeken* „ábrányokon* és egyébb árnyakon 

és ényeken, Petőfi leszállóit a magyar nép zeng- 
zeteB nyelvének mélységeibe és gyakran nem kis 

fáradsággal kereste ki a gondolatai kifejezésére 
alkalmas szavakat. Egy poéta, aki a verseihez 

nyelvet csinál, amelyet az első hallomásra megért 

mindenki —  igen nagy dolog ez.

Egyszerűen, mint az alföldi me2ők pacsir­

tái, énekelt Fetőfi a szere' '  És szerel­

mes sokszor volt e lánglelki * többször

I csalódott, mint uei. . De i J  szerelem

idveBségében s igaz voltában, tisztelője maradt 
a nőknek és a női becsületnek, a nők iránt 
való elfogultságot, a szerelemnek pesszimista 

vagy cinikus felfogását hasztalan keressük nála, 
amely pedig oly nagy mértékben megvan az ak­

kori francia költőknél és Rainénél, aki akkor már 

magasan ragyogó csillagzat volt a világirodalom 

égboltozatán.

Csodálatos, hogy a szerelmes, természetes, 

nyugodt lírai egyéniség mellett megtért a világ 
egyik legszilajabb politikusa, legvakmerőbb forra­

dalmára. Izzó szeretető a szabadságnak és izzó 

gyűlölete a szolgaságnak, a régi rendnek és min­

dennek, ami nem szabad és világos. A  forradalmi, 
a társadalom ferdeségei és bajai fe lett tépelődő 

Petőfit az apostol czimfl müvéből ismerjük meg, 

mely müvét —  mely egyike a világirodalom leg­
jelesebb alkotásainak —  nem méltatták még kel­

lően. Az olyan határtalan szabadsági vágy, az ide­

ális felforgatásnak ez égig csapó tűzzel való vallása 

és hirdetése —  csak katasztrófa elé vihetik a ha­
landót Ha Petőfi el nem vész a csatatéren, bizony­

nyal egy osztrák börtönben vagy a vérpadon fejezi 

be életét —  mert megalkudni nem tudott és nem 

akart.

Nemcsak mi magyarok, de a szocialisták is 

teljes joggal hirdetik é t magukénak.
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Hiszen csodatétel már maga a lé t. 

Ez a titokzatos, önmagából eredő és 

önmagába visszahulló lét, a melynek 

útjait mintha valamely földöntúli ha­

talom irányitaná. Csodatétel a termé­

szet erőinek életbe szökése, a fü nö­

vése, az ember szivverése, a madarak 

szárnyalása, csodatétel az egész niin- 

denség rendszere, a lábunk alatt lé­

legző föld s a fölénk boruló csila- 

gos ég.

Csoda, csoda! És ez a számnél­

küli, rengeteg csoda itt rajzik fel kö­

rülöttünk. Érezzük áldásait h mert uj 

csodát jelent minden pillanat, az is­

teni csodatételek mindennapiakká vál­

nak szemünkben.

De ma eltölti látásunkat a Szent 

Lélek világossága. Piros pünkösd 

napján a természet gazdag könyve 

szétnyílik élóttünk, hogy megihletőd- 

ve olvassuk belőle a osodatételeket. 

És megértjük belőle a csodatételeket. 

És megértjük mindannyit. Mert ina 

megvilágosodik elménk, ott lebeg fe­

lettünk a tüzes nyelvok sugárive

Piros pünkösd hajnalán hálatcit 
áradozó szívvel tekintünk az égre és 

hivő áhítattal mondunk köszönetét 

mindazért a csodáért, amelylyel ben­

nünket az isteni rendelés megáldott 

és csengő lélekkel kérjük vissza mind­
azokat, amelyeket netalán megvont 
tülünk.

A népoktatás uj rendszere.
Jelentős törvényjavaslat-tervezetet alkotott 

Berzevicy Albert közoktatásügyi miniszter a nép­
oktatás nj rendszeréről, melyet a következől-beu 
ismertetünk :

Mint a széles medvében nyugodt méltósággal 
hömpölygő folyam, o ly a . Arany Já> os élete és 
költészete. Pedig de sok fájdalom, keserűségnek 
hajója hasított mély sebet e folyamon —  mégis 
összecsaptak ismét.a nyugalmas hullámon a sebek 
felett és folyt, folyt előre a nagy viz, áldást és 
életet keltve, amerre ment. Toldival kezdte és aki 
az igaz, eg)szerű és neme* magyar költészet ked­
velője, az ma is Told i első énekét tartja legelső 
müvének. De számos évtizeddel a Toldi után gyö­
nyör ü^renaszanszban lett része az öregség jelében 
haladó poétának balladái mind megannyi gyöngye 
a világirodalomnak. A  forma és erő kiacélozott 
munkái a ballada.

Arany János tipikus fia a nehéz, barna ma­
gyar földnek. Szenvedélyei őt soha el nem ragad­
ták, nem kúszott fel az örömök Jákob lajtorjáján 
és nem zuhant soha a kétségbeesés örvényébe; 
Nyugalmas külső körülmények között igyekezett 
élni, csendes meleg otthonában érezte jól magát s 
inkább borongós volt, mint vidám. Itt-ott, a sza­
badságharc leveretése után s amikor élete rég sok 
testi s lelki szenvedés gyötörte, szivetrázó panasz 
jajdalt fel a húrján, de ez is inkább szomorúsá­
gával, mint szenvedélyességével ragadta meg az 
embert

Neki is mint Jókainak hosszú életet adott az 
Isten Latta mint vesződik kabuitságából a levert 
numzet s óriás csizmákaz öltve halad a modern 
kaimra felé. De ő nem tudta magát jó) beletalalni 
ebbe az uj világba. Arany Juhos idegennek érezte 
magát a gőz és villamosság korszakában, az asz-

MURASZOMBAT ES VIDÉKÉ

A javaslat első fejezete a tankötelezettséget 
módosítja. Ezt különösen a megokolailan iskola- 
mulasztás tette szükségessé, aminek m<*i;:ikidálvn- 
zására a javaslat pénzbüntetéssel sújtja azt a szü­
lőt, gyámot, vág) gazdát, a ki a gondjaira bízott 
gyei meket iskolába nem járatja, vagy az iskolá­
ból ok nélkül visszatartja

A javaslat második lejezete, amely a hat éven 
át tartó ismétlő tanfolyamról rendelkezik, azt a 
fontos újítást tartalmazza, hogy oly néni magyar 
nyelvű népiskolákban, ahol a növendékek legalább 
20 százaléka magyar anyanyelvű az idegen nyelv 
mellett, a magyar is kötelező tanítási nyelv. A 
nem magyar nyelvű népiskolákban a magyar nyel­
vet agy kell tanítani, hogy a tanuló .az ó élet­
viszonyainak megfelelően gondolatait magyarul 
tisztán és szabatosan ki tudja fejezn', továbbá tud­
jon magyarul folyékonyan olvasni, helyesen irni és 
számolni.- A felekezeti iskolák iskolakönyveit a 
közoktatási minisztérium megbírálhatja abból a 
szempontból, hogy nem tartalmaznak-e államelle­
nes, alkotmányellenes, vagy törvényellenes tanítá­
sokat.

A javaslat harmadik fejezete a községi és fe­
lekezeti tanítók fizetését reudezi olyan módon, hogy 
a rendes tanítók és tanítónők fizetése legalább 
SUO korona, a segédtanítóké 000 koiona. a z ötöd­
éves korpótlék 100— 100 korona, lia  az áliam va­
lamely községi vagy felekezeti tanító fizetéséhez 
120 koronát meghaladó állami segítséggel járul 
iiozzá, a tanító kinevezése a közoktatásügyi mi­
niszter jóváhagyásától függ. Ha az állami segítség 
&00 korona, az illető tanítót a közoktatásügyi mi­
niszter nevezi ki Fegyelmi eljárás alá kerül az a 
tanító, aki a magyar nyelv tanítását elhanyagolja, 
aki az iskolában a kormány által tiltott iskola­
könyveket basznál, ha államelleues irányt köv jt 8 
végül, ha kivándorlási ügyekkel foglalkozik. Allam- 
elleues iránynak tekintendő a javaslat szerint, kü­
lönösen minden cselekmény, amely az állam alkot­
mánya, nemzeti jellege, egysége, különállása vagy 
területi épsége, továbbá az állam nyelvének tör­
vényben megbatározott alkalmazása ellen irányul, 
történt legyen az akár az iskolában, akár azon kí­
vül. Minden tanító köteles esküt tenni, hogy hü 
lesz az alkotmányhoz, a népoktatási törvényeket 
megtartja és felebvalóinak engedelmeskedni fog.

A javaslat legfontosabb része a negyedik fe­
jezet a tanítóképzés uj rendszeréről. A javaslat 
szerint a felekezeti tanítóképzők alapvizsgalataira 
a miniszter kormányképviselőt küld, a kinek köte­
lessége meggyőződést szerezni arról, hogy a tanító­
jelölt a magyar nyelvet oktatóképességgel bírja. 
.Még sutitól szigorúbb és hatásosabb az állami 
ellenőrzés a tauitoképesitö szakvizsgáimnál. Ez a 
szak vizsgalat ezentúl csakis állami tanitókéjiesitő 
szakvizsgáié bizottság előtt tehető. A  felekezeti is­
koláknál ebben a bizottságban egyenlő számmal 
vannak a miniszter által kinevezett tagok. Egyik 

| elnökét a miniszter nevezi ki, a másikat az egy- 
| házi főhatóság Ezentúl nem is fog megtörténhetni, 
; hogy oly jelölt kaphasson tanítói oklevelet, aki 
j tökéletesen nem beszél magyarul.

A javaslat ötödik fejezete az állami tanfel­
ügyelet tökéletesítését célozza oly módon, hogy a 
miniszter a tanfelügyelők mellé szükséghez képest 
megfelelő számú iskoiafeiügyelőt alkalmazhat. Ezek 
szintén állami felügyeletet gyakarolnak az iskolák-

I falt helyett többre becsülte a végtelen magyar 
róna porát és sara', a kacér paloták helyett a 
kerttel övezett falusi házikót

Jókai fiatal maradt élete végéig. Nagy lelke, 
amely lelve volt tudással és érzéssel felszívta az 
újat s a legutóbbi tiz-tizeuöt év óta irt müveiben 
a modern élet kereteibe illeszkedett bele. Ezek a 
müvek is éppen olyan gyöngyei az irodalomnak, 
mint a régiek voltak.

Ugyanaz a szerény, idealista, becsületes, ál­
modora jellem maradt Jókai Mór, mint amikor 
nemes hevétől elragadtatva 48-ban a forradalmi 
párthoz csatlakozott. Hitt az emberekben, hazájá­
nak jövőjében és az Istenben. H itt és neki volt 
igaza .\

Nem hiába, hogy ő élt legtovább a triászban; 
a legtöbbet közöttük 6 dolgozta. Mint regény és 
és drámairó, költő, újságíró és politikai szónok 
szédületesen nagy és sokoldalú munkálkodást fej­
tett ki. Nem volt a napnak egy órája, melyet éb­
ren töltve, fel ne használt volna. Hanem irt, sző­
lőt és rózsákat ültetett. Isten áldása volt az életen 

Babérból s anyagiakból is neki jutott a leg­
nagyobb rész, nemcsak a munkából. De sem az 
egyik sem a másik nem volt kellő megjutalma- 
zása az 6 \i!ágia«?óló munkálkodásának. S ha a 
bá'ás nemzet 'milliókat rakott volna a lábaihoz, 
ezzel sem rőtig volna le a tartozását

Jókai fher többet adott hazájának, s pol­
gártársa in á l^  *  • ezek neki.

Sírba dőlt-*. m f )  tijász. a héroszok elmúltai.
KÁD AK  LÁSZLÓ.

1904. május 22.

ham Az uj törvéuy szerint a tanfelügyelő a tanú 
tékát kisebb hanyagság vagy engedetlenség esetén 
tíz koronáig terjedhető rendbírsággal sújthatja

Helyi, várm egyei és vegyes hírek.
— Esküvő. Pintér Erzsi kisasszonyt, néhai 

Pintér Póza ügyvéd szeretetreméltó leányát teguap 

délután vezette oltárhoz vőlegénye. A polgári kö­
tést PÓ8fay Pongrác főszolgabíró végezte.

—  Színészet M uraszom batban. Fehér 
Károly Csáktornyán időző színtársulata kedden 

Muraszombatba érkezik és a mennyiben Dobrai 
vendéglőjének udvarán építendő színkör elkészül, 

szerdán megkezdi előadásait. Titkára csütői tökön 
és pénteken bórletgyüjtós czóljából városunkban 

időzött. A szintársálatot ismerjük híréből, sok di­

cséretes dolgot olvastunk róla és örömmel tudat­
juk a közönséggel, hogy Kövi Ede és Báródi 

gyenge társulata után olyan szintár. ulat érkezik 
Muraszombatba, a milyen pl. Balogh Árpád társu­

lata voit és a mely közönségünk igényét és vára­
kozásai minden irányban ki fogja elégíteni A tit­

kár által szétküldött jelentésekből kitűnik, hogy a 
legjobb és legújabb színdarabok kerülnek sorra 

úgy hogy néhány héten át Muraszombat és vidéke 
közönségének igen kellemes szórakozásban test­
része.

—  M egjutalm azott tanító. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter W iltínger Károly korongi 
állami iskolai tanítót a magyar nyelv tanítása te ­

rén kifejtett buzgalmának elismeréséül 100 korona 
jutalomban részesítette. Gratulálunk 1

—  Várm egyénk  törvénhatósági bizott­
sága  tegnap rendkivüii közgyűlést tartott, mely 

alkalommal Eredics Ferenc kir. tanácsos a tör 
vényhatóság nevében búcsút vett Keiszig Ede vár. 
megyénk nagyérdemű volt főispánjától.

— M eggy ilko lt  járásorvos. Mályusz 
Egyed szombathelyi törvényszéki biró fivérét dr 
Mályusz Béla pomázi járásorvostt a f. hó 9-én 
Pilis-Szentiván községben megtartott rózsaünnep 
alkalmával éjjel ismeretlen tettesek megtámadták 
és késsel hátbaszurták és életveszéies sebet e jtet­
tek rajta, a minek következtében f. hó 20-án kiszeu 
vedett.

— Összezúzta a  malomkő. Dentscb Fe­
renc hegyszoTOsi malmában f. hó ló  én borzalmas 
szerencsétlensé történt. Az álló őrlőkő mellett já t­
szadozott Deutsch Józsof 8 éves fiú a molnár roko­
na, amikor a malomkerék a benne lassankint ösz- 
szegyülemlett viz salánál fogva egyszer megfordult 
s az ennek következtében többször gyorsan kőrül- 
fordult őrlőkő elkapta a gyermek lábait s annyira 
összezúzta, hogy a szegény fiúcska másnap kíszen- 
vedett. A hatóság megtartotta az orvosrendőri 
vizsgálatot, de kiderült hogy véletlen szerencsét­
lenség esete fo iog fen és gondatlanság senkit 
nem terhel.

Oyerm ek-szinielőadás. Lapunk mólt szá­
mában már részletesen közöltük a szinielőadás 

részletes programmját, a melyet f. hó 22. és 23-án 
a helybeli áll. iskóla és óvoda növendékei közre­

működésével adnak elő az óvoda helyiségeiben. Az 
előkészületek lázasan folynak a nagyszabásúnak 
ígérkező előadásra s a szereplő kis leányok, nem­

különben szülőik szivdobogva várják a nágy nap 

elértezését. Takátsué-Kammermayer Irma állami 
óvónő, Sch.-Fehéi Ilona áll. tanítónő, Schnell Já- 

nosné úrnő és Takáts R. István hossza idő óta 

nagz fáradsággal készítik elő a szinielőadást, a 
melyhez hasonló érdekes látványt ezen a téren 

nálunk még nem produkállak. Tekintve, hogy a 
jövedelem jótékony célra lesz fordítva, reméljük, 
miszerint nemcsak Muraszombat, hanem a vidék 

közönsége is nagy számban vesz részt az előadá­
son, a melynél szebb és jobb pünkösdi szórakozást 

keresve sem talál.
— M eghalt bánatában. Lapunk múlt szá­

mában megírtuk, hogy Sparas Mihály zoltánliázi 
lakos 154 K 26 f-t talált a stájerországi Siebel- 

dorf község határában és azt beszolgáltatta a szol- 
gabirósághoz. F. bó 17-én megjelent a szolgabirói 
hivatalban Benczik Ignácz felső-purklai lakos és 
előadta, hogy a pénzt atyja, Benczik Iván vesz­

tette el f. bó 3-án útközben, amidőn Lukacsfáról 

Felső Purklára költözött. A szegény öreg ember, 
a kinek a pénz vagyona nagyobb részét képezte, 

annyira szivére vette a dolgot, hogy egy hét múlva

~ a >
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bánatában meghalt A  szolgabiróság a pénzt az 
elhunyt fiának, Benézik Ignáeznak kiadta.

Tolva j cseléd. Török Elemér véghelyi 
ispán cselédje 301 kor. 20 fillér pénzt én egy 
ezüst órát lopott és azzal Alsó-Lendva irányában 

meg akart szökni. A csendörség azonban megcsípte, 
az órát és 290 kor. pénzt elkobozta tőle, a hű 
cselédet pedig feljelentette a kir. ügyészségnél.

— N a g y  jégeső  járásunkban. Folyó hó 
;p án d. >u. 6 óra tájban az aznapi rekkenő hőség 
után tinta feketeségö véeztjósló felhők tornyosul­

tak Muraszombat felett is északnyugati irányból 
törve előre. A felhők kinézéséből mindenki jégesőt 
várt és bizony nem egy aggódó gazda keresztet 

vetett magára kérve az Istent, hogy hárítsa el a 
veszedelmeket tőlünk. A felhők lassanként dél-ke- 

ieti irányban el is vonultak és mindnyájan örül­
tünk, hogy járásunk a jégesőtől megmenekült. 

Másnap jött azután a hu, hogy Hegyszoros, Diós- 
lak, Felső-Csalogány, Alsó-Csalogány, Mátyásdomb, 

Völgyen, Bokrics, Andorhegy, Tótlak irányában
•nktojás nagysága jég  a földmives és szőlősgaz­

dák ile: i ménységét teljesen tönkre tette. A föld- 
míves iekaszálja a gabonát, a szőlősgazda meg 

keserű szívvel nézi a pusztulást, a mit a kedvező 

időjárás esetén is csak két év alatt hevernek ki 

a szőlőtőkék. A legnagyobb részvéttel és sajnálat­

tal vagyunk a kárvallottak iránt. Vigasztalásukra 
szolgáljon, hogy: A hol nagy a veszély, ott közel 
V segítség.

— N a g y  t ű z  pusztított f. hó 17-én Pálma­

fán Estefelé kigynladt Zselezen Mihály pajtája 
és a tűz rohamosan terjedt, hogy 3 lakóház a 

hozzájuk tartozó gazdasági épületekkel csakhamar 

lángokban állott. Elpusztult 2 ló és 5 drb szarvas­

marha is. A kár 10.000 koronán felül van. A tü­
zet á llító lag gyermekek okozták gyufával való já t­
szadozás által.

—  V ir á g  tolvajok, Szakonyi Jenő segéd- 

telekkönyvvezető nrtól levelet kaptunk, a melyben 
keserű hangon elpanaszolja, hogy gyermekeinek 

sírjára kiültetett és oda kivitt virágokat ellopták 
és ugyanazt tették a lakásának ablakjába kitett 
virággal is. A lopás magában véve is rnt dolog, 
de ég rútabbá teszi az a köiülméy, ha temetőben 

sírokról lopnak el pláne virágot. Felhívjak a oseno- 
őrség és városi rendőrség ügyeimét az ccsmánd tett 

elkövetőire, akik méltán rászolgáltak, hogy súlyos 
büntetéssel fenyittessenek.

—  Gyerm ek azinielőadáa nagy próbáját 
tegnap délután tartották meg néhány meghívott 
vendég és a helybeli állami iskola tanulóinak je­
lenlétében. A próba kitünően sikerült és a látvány 
szépségben és érdekességben minden várakozásun­

kat felülmúlta. A részleteket nem áraljak el, hogy 
a közönség, mely bizonyára tömegesen vesz részt a 
mai és holnapi előadásokon, annál jobban élvez­
hesse annak szépségeit.

—  L e g ú ja b b  belügym iniszteri rende­
let jelent meg valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatósághoz, melylyel elrendeli, hogy a csép­
lőgép körül g ) - kran előforduló sérii esek, az első 
segély késedelem nélkül való nyujthatása czéljából, 
minden cséplőgép üzeménél egy kifogástalanul zá­
ródó kemény fából készült mentőszekrényt, külön­
féle kötszerekkel és anyagokkal felszerelve, készen­
létben tar.assanak Ilyen cséplőgépekhez szükséges 
legújabb mentőszekrények szigorúan a in. kir. bel­
ügyminiszteri körrendeletnek megfelelően beren­
dezve és kiállítva Polgár Sándor orvosi műszer- és 
kötszergyárosnál Budapesten, V II., Erzsébet-körut 
50. 8z. darabonként 50 koronáért megrendelhetők 
(Árjegyzéket a czég bérmentve küld.) Fennti ezég- 
nél minden egyéb kötszerek, betegápolási tárgyak 
saját gyártmányú sérvkótők, összes gummiáruk sth. 
stb. iegjutáiiyosahhan kaphatók.

1702/1S04 ikvi az.

Árverési hirdetmény.
A muraszombati kir. jbuóság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
„Szeat-G itthárdi takarékpénztár“ végrehaj- 
tatónak Horváth Ferencz és neje sz. Terplán Teréz 
szentbenedeki lakosok végrehajtást szenvedettek el­
len i 550 K tőkekövetelés, ennek 1903. .évi január 
1-től járó 7%  rendes, 8c o késedelmi kamatai 55 K 
12 f peri, 28 K 50 f végrehajtási, 80 f felhívási 
dij és 22 K 30 f  árverés kérvényezési költségek 
kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. 
jbirÓ8ág mint tkkvi hatóság területén lóvó, a szt-

benedeki 26 sz. tjkvben A. III. 1— 11 s. sz. a. 
felvett 23/b, 27/h, 29|b 34, 35/h, 37, 39, 42/b, 65, 
80, 84 hisz. 31 sz. ház ingatlanból 816 korona, 
az A. f  l 8. sz. alatt felvett 63'b hrsz ingatlanra 
90 koronában, az A. f  2 s. sz. alatt felvett 22/b 
hrsz. ingatlanra 90 koronában, az A +  3 s. sz. a. 
felvett 45/b hrsz. ingatlanra 12 koronában, 
az A f4 .s .  a. felvett 46|bhrsz jp  ugat Ián lO.K-ban, 
a kökényest 65 sz. tjkvben A. f  8 ■ sz. a felvett 212/a 
hrsz. ingatlanra 5 koronában, a f  9 s sz. a. fel­
vett 213/a hrsz. ingatlanra 22 koronában, a f  10 
s. sz. a. felvett 214/a hrsz. ingatlanra 28 koroná­
ban, a f  11 s. sz. a. felvett 215/a hrsz ingatlanra 
76 koronában, a •f 12 s sz. a. felvett 116|a hrsz. 
ingatlanra 03 koronában, a f  14 s. sz a felvett 
217|fl hrsz. ingatlanra 27 koronában, a f  15 s. 
sz. a. felvett 217|tí hrsz. ingatlanra 13 koronában, 
a f  16 s. sz. a. felvett 217|8 hrsz ingatlanra 22 
koronában, a f  17 s. sz a felvett 2>8|4 hrsz- in­
gatlanra 75 koronában, és a f  18 s. sz. alatt fe l­
vett 218|6 hrsz. ingatlanra 113 koronában m eg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendelte­
tik s -irra határnapul

1904. évi juniua hó 16. napjának 
délelőtti 10 órája Szt-Benedek, d. u. 4 órája Kö­
kényes község házához kitüzetett azzal, hogy ezen 
határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási 
áron alul is elfognak adatni

Bánatpénzül leteendő a fentebb említett in­
gatlanok kikiáltási árának 10% 7 kor. 81 K  60 f,
9 K, 9 K, 20 f, 1 K  50 f, 2 K 20 f, 2 K 80 f,
7 K  60 f, 80 f. 2 K 70 f, 1 K 30 f, 2 K 20 f,
7 K  50 f és 11 K 30 fillér.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy annak a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt át­
szolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 5% kama­
tokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejű­
leg megállapított árverési feltételek a hivatalsa 
órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál és 
Szent-Benedek és Kökényes község házánál meg­
tekinthetők.

Kelt Muraszombatban a kir járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1904 ápril hó 2.

ACZÉL, kir. albitó.

! Világhírű!
a R E K O R D

festészeti míiintézet,

a kiválóan sikerült életnagyságu arc- 
peiről, melyeket elismert művészek 
által készített számos (kir körjegyző 
által hitelesített) elismerő levél a világ 

minden tájékáról.

ElSöraogú képek árai
olaj aquarell és pástéi 1 festésben fény­
kép után 58—63 cm. nagyságban á 

20 korona.
Legfiinomabb kivitelű Brom-Platinaés 

kréta rajz á 5 korona. 
Részletes árjegyzék bérmentve. Egy j 
életnagyságu fesményt készítünk min- j 

denkinek
teljesen ingyen,

ha részünkre 4 rendelést szerez és 
azokat egyenként vagy egyszerre be­

küldi.
R E K O R D  f « s t ( 4 n t i  n j ü i i j t é m

Budapest, Rottenbiller-utca 46. sz.

Míáriéls
tégla ,

úgy mint: faltégla, lyukas es tömör sajtolt faltégla, 
igen alkalmas nyers epitkezesekhez. továbbá hód­
farkú és hornyolt tetöcserep. valamint orr-, köve­
zet-. kút-, csatorna-, párkány- es jászoltégla, úgy 
alagcsö is a legjobb minőségben bármely állomásra 
szállítva kapható az alant nevevezett téglagyárban. 

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

Uradalnji óőztéglagyár,
5-10_ _ _ _ _  Sárvár.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­

sára hozni, hogy a Muraszombatban, a Kegedei- 
utczában volt

mész-, cement-, deszka- és fa ­
raktáromat

a Lendva-hid mellett lévő Veren-féle házba 
helyeztem át.

Az eddigi árakat melyen leszállítottam. ■*^9
A  n. ó. közönség szives pártolását kérve, ma­

radtam
Tisztelettel

Singer Albert,
kereskedő.

9-12

4 1  - ő s
^  lo

törlesztéses kölcsönöket n y ú jtu n k  b « -
dapesti es

külföldi elsőrangú pénzintézetek­
től a földbirtok és ingatlan V. ér­
tékig terjedő l.és Il._ helyre 13—65 

évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt papoknak, katonatisz- 
* leknek, allami- es 

magánhivatalnokoknak és iparo­
soknak kezes és kezes nélkül 

1— 15 évig terjedő időre 
g y o r s a n  é s  d is e r é t e n .

Bank- és maganadoságok convertálása.
Hcllcr Lajos Társai

l r r l  Hzoirány
B u d ap es t . V I . .  D ó v ld -u te za  16.
(Törvényszékileg bejegyzett czégl
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- K É K
ruha-mosáshoz

a l e g j o b b  k é k i  L ó s z e r .
—  Törvényesen védve. —

Mosó intézetekben, háztartásokban a 
le g k e d v e l t e b b  mhakékitő. 

O lc s ó  é s  íe lü im u lh a tla n  !
K i 8 ü v e g 2 4 f illé r , tizsznri mosáshoz 
elegendő, — 1 nagy üveg 1.60 korona, 

1 , üveg 1 kor.
9 W  K a p h a tó  m indenütt

Utániatoktól óvakod/unk.
Kapható A s t'h e r  tí. é s  F ia  ezégnél, 

MURASZO/SRA TBAk

K iz á r ó la g o s  

g y á r t ó i : 3 € o cR s in g e r te s tv é r e ü  v ^ g y ^ t i  g y á r a  & * £ £ & .

Kiváló Sz€rerxS€ Törökô l!
'~e!ülmu!hat!anui

I

kedvez fourudénkt ak a  szeren cs e . Rövid  Idő alatt ts m id ii korona  
nyereménynek többet fizettünk nagyrúbecsüit vevő inknek; a leg ­
u tó b b i  id ő b e n  is

a kgoagyobb oy$rcn)éoyt *5p*d!g:
a 6 0 5 .0 0 0  ko ron á s  naj-y ju la lm a t a/ 70.N0. o iM e n y t r

a 100.UU0 koronás főnyereményt a 74366. sz. sorsj.-re a 80.000 koronás fónyeremenyl a 83061. sz. sors.-jre
a KM MK KI „ „ az 52526. „ „ a 70.000 M II A 81161. „ „
a 100.U00 „ a 94780. „ „ U 70.000 II II AZ 5498. „ „
a 90.1 K KI „ „ a 109780. „ „ a 00.000 it ii az 51613.......
a 90.000 „ a 83610........ a 00.000 » „ a 76347.......
a 90.000’ „ „ a 92787. „ „ a 50.000 > » a 4036.......
és ezeken kívül még egyéb si-k nagy uyereuléuyt

Ajánljuk ennélfogva, bőgj a világ legeséljdusabb oaztálysorsjátékában vegyen részt. 
—  A most következő magy. sir szabadam,ázott 14. osztálysorsjátékáhan újból

I I C . C C O  so is je g y ie  i ^ . C C O  pénznyeremény
jut ea összesen egy hatalmas összegei,

14  m illió  4 5 9 .0 0 0  koronát
•orsóinak ki*rövid 5 hónap alatt

A  le g n a g y o b b  n y e re m é n y  a le g s z e re n c s é s e b b  e se tb e n

^ . • á O O . O O O  k . « i * o n s t .
Továblrá 1 jutalom 6 0 0 - 0 0 0 .  1 nyeremény 4 0 0 - 0 0 0 .

2 0 0 - 0 0 0 -  2 á 1 0 0 - 0 0 0 .  1 á 9 0 . 0 0 0 .  2 i  
* 0  0 0 0 .  U  7 0 - 0 0 0  2 á 6 0 - 0 0 0 . 1 4  5 0 - 0 0 0 .
‘ 4* ® ® 0 0 - 3 & 3 5 - 0 0 0 . 8 á 2 0 - 0 0 0 .
8 a l . u - O O O -  36 á 1 0 - 0 0 0  korona és még sok egyéb; 
összesen 5 5 - 0 0 0  nyeremény és jutalom 1 4 . 4 5 9 - 0 0 0  
korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű ára i:
SMSI sorsjegy Idillt -  .75 vagy ktitm 1.50; 1 ■ eredeti sorsjegy Imiit 1,£0 Iíg, hrona 3.—

* »  • „  3 - ~  •• .. *•— : ,, „ „ 6.—  „  „ 12.—  
A sor.jeg j.ket utánvéttel vagy a> összeg előzetes bekültlése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk^beküldeni. J

TÖRÖK A. K T SA
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .  

H azánk  legn agyobb  o sztá lyso rs já ték -ü z le te .  
T . . .  F ö á r u d á n k  o s z t á l y m o r s j á t é k - ü z l o t e i :
Központ: Teréz-körut 40|a. 1. liók: Váci-körűt 4|a. 
iok: Muzeuin-körut ll|a. III. fiók: Erzscbet-köriit11. í i ó k it 54|a.

_ « a r < t r t , , e ^  TOROK a. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
■ r®8‘ ftmrB I oszt. m. kir. szab. us/.tálysorsjásék eredeti
je gy e t a hivatalos t.rvezettel együtt küldeni.

Az összeget___
( utánvételezni kérem] 

kor. összegben ( postautalványnyal küldöm
)

(  mellékelem bankjegyekben (tiélyeoekbeo. ))
j  A nem tetsző törlendő.

ihíiv.i VlurnK7.nmhat.

W

A  R t c h t e r - fé le  #

LINIHENTUM CAPS. COffiP.
H o r g o n y  - P a i n  - E x p e l l c r

ogy iám kipróbált háziszer, a mely már több mint 
34 év óta megbízható bedörzsölésfU alkaimaztatik 
M.stfénjaél, eláznál és ■•ghúlr seknél.
Ih tés . Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

■ u-ljw óvatosak legyünk es csakis eredeti üvegeket 
'tobozokban B„Hirgénr" védjegygyei és s..Richtcr*' ezég- 
j 'gyzésael fogadjunk e l * -  80 L, 1 k. 40 f. és 2 k. 

bán a legtöbb gyógyszertárban kapható, ry  
'raktári Török  József gyógyszerésznél f  Q  \ 

B u d a p e s te n .  W J j

17^.- oaAsa. te kli-. udvari snállltík. I \  1 J

f i t  m i




